

# “气代煤”居民用户 冬季采暖享第一阶梯气价

本报讯(记者朱颖江)昨日,记者从焦作中裕燃气有限公司(以下简称焦作中裕)获悉,政府认定的“气代煤”居民用户在采暖季使用天然气取暖时,天然气价格执行第一阶梯收费标准,为2.52元/立方米。

为提高我市冬季供暖清洁化水平,提升群众生活品质,使得大气环境质量持续改善,2019年起,焦作中裕严格落实市委、市政府要求,对我市多个乡村进行“气代煤”改造工程。截至目前,我市已有

6000余户村民用上了天然气采暖炉,解决了冬季采暖问题。

今年采暖季已经开始,“气代煤”居民用户使用天然气取暖有什么优惠吗?记者从焦作中裕获悉,根据规定,我市天然气价格执行的是阶梯气价,第一阶梯气价为2.52元/立方米;第二阶梯气价为3.27元/立方米。每个月用气量超出50立方米后,执行第二阶梯气价。11月15日至次年3月15日采暖季,“气代煤”居民用户执行第一阶梯气价。



### 出门看天

## 注意! 新一波寒潮已候场 做好防风保暖工作

本报讯(记者杨景鹏)最近一段时间,晴好天气持续,阳光与我们亲密相伴,20℃左右的“小阳春”,真是暖暖惹人爱!不过,眼前的暖只是冷空气来临前的“障眼法”,新一波寒潮天气已经在候场啦!

昨日,我市霾天气“上线”,天空相比前几天也多了一抹灰色调,但总体天气基调还是舒适宜人的。

记者从市气象台获悉,根据最新气象资料分析来看,预计11月19日夜里至20日,我市有小雨;11月20日

开始有冷空气影响我市,风力较大,西北风5级至6级,阵风8级至9级,气温较前期明显下降,最低气温-3℃。

未来几天,气温大起大落,提醒市民及时关注最新天气预报预警信息,做好防风保暖工作。未来三天,具体天气情况是这样的:11月18日,晴天到多云,偏东风2级至3级,气温4℃~20℃;11月19日,多云到阴天,偏东风3级,气温5℃~16℃;11月19日夜里至20日,阴天,有小雨,偏西风3级,气温6℃~12℃。



### 找找吧·失物招领

物品:身份证  
联系人:王女士  
联系电话:13017516378

山阳区艺新街道五号院社区工作人员王纯捡到一张身份证,证件上的名字是王帅毅,出生于2000年,请失主与王女士联系。

物品:保温杯  
联系人:王先生  
联系电话:15939185669

28路公交车司机在其驾驶的公交车上捡到一个蓝色保温杯,请失主与王先生联系。

物品:老年乘车卡  
联系人:李先生  
联系电话:13782623066

5路公交车司机在其驾驶的公交车上捡到一张老年乘车卡,请失主与李先生联系。

物品:皮鞋  
联系人:王先生  
联系电话:15939185669

30路公交车司机在其驾驶的公交车上捡到一双女式皮鞋,请失主与王先生联系。

物品:棉上衣  
联系人:王先生  
联系电话:15939185669

28路公交车司机在其驾驶的公交车上捡到一件咖色棉上衣,请失主与王先生联系。

本报记者 朱颖江 整理

物品:书包  
联系人:王先生  
联系电话:15939185669

9路公交车司机在其驾驶的公交车上捡到一个书包,书包内有辅导资料,请失主与王先生联系。



### 提醒您

## 本周五,“天狗食月”登场

据新华社天津11月17日电 11月19日,一场月偏食将震撼登场。说它“震撼”,是因为这场月偏食十分接近月全食。届时,如果天气晴朗,我国绝大部分地区都能看到这场“天狗食月”。

作为自然界的一种现象,当太阳、地球、月球三者恰好或几乎在同一条直线上时(地球在太阳和月球之间),太阳到月球的光线便会部分或完全被地球掩盖,这就会发生月食。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧说,2021年一共有两次月食发生,第一次是月全食,发生在5月26日;第二次就是11月19日的月偏食。幸运的是,我国部分地区可以观测到这两次月食。

“就本次月食而言,虽然名为月偏

食,但它的食分可以达到0.978,也就是97%的月面会被地球的阴影所遮挡,是极其接近全食的偏食,公众完全可以把它当成月全食来欣赏。”杨婧说。

此次月偏食覆盖范围比较广,亚洲东部、大洋洲(除极西部)、太平洋、北美洲、南美洲、北大西洋和南大西洋西部、欧洲极西部和极北部、北冰洋可见。就我国来说,本次月偏食于北京时间11月19日15时18分迎来初亏,17时03分食甚,18时47分复圆,历时3小时29分钟。

杨婧说:“本次月食带覆盖了我我国几乎所有人口密集的区域,同时又发生在日落时分,观测条件绝佳,非常适合结合地景拍照。如果天气晴好,建议大家走到户外,欣赏这次难得的月偏食奇景。”

## 咳嗽不断,呼吸困难? 当心慢阻肺

据新华社长沙11月17日电 天气寒冷,很多慢阻肺患者咳嗽不断,误以为自己患上了慢性咽炎,把慢阻肺当成咽炎治疗。11月17日是世界慢阻肺日。专家提醒,近年来,慢阻肺发病率上升,冬季是慢阻肺患者症状加重的季节,需要加强防护,保证安全过冬。

据湖南省第二人民医院呼吸与危重症医学科主任曾祥伯介绍,慢阻肺的全称是慢性阻塞性肺疾病,是一种常见的呼吸系统疾病。它主要是由慢性支气管炎、肺气肿发展而来。慢阻肺患者中很多曾患有慢性支气管炎,没有得到有效控制,最终引起了阻塞性肺疾病。

专家指出,慢阻肺患者的主要症状是长期慢性咳嗽、咳痰以及在活动后呼吸困难,其中活动后呼吸困难是慢阻肺患者典型的临床表现。慢阻肺患者在急性发作期往往伴有呼吸

衰竭,严重时可能危及生命。目前,临床上还没有治愈慢阻肺的方法,但是患者通过规范治疗可以缓解症状,减慢病情进展。

曾祥伯提醒,冬季是慢阻肺患者最难熬的季节。在冬季,慢阻肺患者如果不坚持规范治疗,会导致症状加重和肺功能下降。他建议,40岁以上人群尤其是吸烟者,发现自己有咳嗽、咳痰、活动后气促等症状,应该及时就诊,尽早作肺功能检测,排除慢阻肺的可能。吸烟是慢阻肺最主要的病因之一。大多数慢阻肺患者都有长期吸烟史,减慢慢阻肺进展的最佳方法是戒烟。

专家建议,慢阻肺患者要规范用药,不要擅自停药;避免环境因素对肺部造成刺激。冬季寒冷,患者要注意保暖,避免出现气道痉挛、呼吸困难等情况;患者要做好个人防护工作,外出要佩戴好口罩。

## 赣南脐橙 产地直发 阿克苏苹果



### 阿克苏苹果预订价

大果 5.5公斤装 66元  
中果 6.75公斤装 66元



### 赣南脐橙预订价

大果  
5公斤装 68元 10公斤装 130元  
中果  
5公斤装 63元 10公斤装 120元

(可一件代发)

提货地址:焦作市人民路报业国贸大厦一楼欢乐购  
电话:13839165077



广告